PROTOKÓŁ Nr  7/09

posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu  20 maja 2009 r. w Sali Rajców Ratusza, pod przewodnictwem radnego Eugeniusza Kowalskiego – Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury i Sportu.

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 13.00

Posiedzenie zakończono o godz.15.10

Obecni członkowie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu według listy obecności:

1. Eugeniusz Kowalski


- Przewodniczący Komisji

2. Janusz Kozioł



- Z-ca Przewodniczącego Komisji

3. Ewa Ołenicz – Bernacka

- Członek Komisji

4. Małgorzata Goleńska


- Członek Komisji

5. Dominik Chodyra


- Członek Komisji

6. Mirosław Sakowski


- Członek Komisji

7. Hubert Prabucki



- Członek Komisji

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Piotr Roman



- Prezydent Miasta

2. Wiesław Ogrodnik


- I Z-ca Prezydenta Miasta
3. Maciej Małkowski


- II Z-ca Prezydenta Miasta

4. Mirosława Mitek


- Skarbnik Miasta

5. Tadeusz Grzesik


- Radca Prawny

6. Krystyna Boratyńska


- Naczelnik Wydz. SP

7. Elżbieta Chojnacka


- Naczelnik Wydz. RiP

8. Piotr Żak




- Architekt Miasta

9. Krzysztof Hewak


- Inspektor w Wydz. RiP
10. Ewa Sokolińska


- Wicedyrektor MZS Nr 1

11. Małgorzata Wieczorek

- Wicedyrektor SP Nr 3

13. Łucja Wyrzykowska


- Dyrektor SP Nr 2
14. Jerzy Zarzycki



- Dyrektor SP Nr 4

15. Kornel Filipowicz


- Dyrektor MZS Nr 2

Posiedzeniu przewodniczył radny Eugeniusz Kowalski - Przewodniczący Komisji OKiS, który dokonał otwarcia posiedzenia, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad.

Komisja przyjęła następujący porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.

2. System naboru do szkół ponadgimnazjalnych (zasady naboru, ilość miejsc, ilość oddziałów, profil kształcenia).

3. Spotkanie z dyrektorami szkół podstawowych – przyjęcie 6-latków do szkół  - stan bazy (przygotowanie klas do przyjęcia 6-latków zgodnie z rozporządzeniem MEN, ilość rodziców 6-latków, którzy wyrazili chęć posłania dzieci do szkoły od 1.09.2009 r., finanse, jakie rząd przekazał na przygotowanie samorządów na przyjęcie 6-latków do szkół).

4. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

4.1. w sprawie przyjęcia Koncepcji Subregionalnego Produktu Turystycznego – Gmina Miejska Bolesławiec na tle Subregionu Borów Dolnośląskich,

4.2. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego  w obrębie ulic: Jeleniogórska – Podgórna w Bolesławcu,
4.3. w sprawie określenia zasad przeprowadzania konsultacji społecznych wśród mieszkańców miasta Bolesławiec,
4.4. o zmianie uchwały nr XLI/327/01 Rady Miejskiej w Bolesławcu z dnia 20 sierpnia 2001 r. w sprawie ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5% alkoholu /z wyjątkiem piwa/ przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży jak i w miejscu sprzedaży, zasad usytuowania na terenie miasta miejsc sprzedaży napojów alkoholowych oraz wyznaczenia miejsc sprzedaży, podawania i spożywania napojów alkoholowych zawierających więcej niż 4,5% alkoholu podczas imprez na otwartym powietrzu zmienionej uchwałami nr VIII/95/03 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 28 maja 2003r., nr XXXII/326/05 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 30 marca 2005r., nr XXXIII/339/05 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 20 kwietnia 2005 r., uchwałą nr XLV/440/06 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 1 marca 2006 r., nr XII/93/07 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 29 sierpnia 2007 r. i uchwałą nr XXI/193/08 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 26 marca 2008 r.
4.5. w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata2009-2013,
4.6. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2009 r.

5. Przyjęcie protokołów  poprzednich posiedzeń Komisji.

6. Sprawy bieżące i organizacyjne.
Przebieg posiedzenia:
Ad 2. System naboru do szkół ponadgimnazjalnych (zasady naboru, ilość miejsc, ilość oddziałów, profil kształcenia).
Informację na powyższy temat członkowie Komisji otrzymali  z odpowiednim wyprzedzeniem.
(informacja – zał. nr 1)
Temat zreferowała Naczelnik Wydz. Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej i Sportu Starostwa Powiatowego Alicja Krzyszczak.
Dyskusja:
Radny Janusz Kozioł zapytał o minimalną liczbę uczniów żeby mógł powstać oddział oraz o przewidywane inwestycje w szkołach.
Naczelnik Wydz. Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej i Sportu Starostwa Powiatowego Alicja Krzyszczak poinformowała, że jeśli chodzi o minimalną liczbę uczniów, to proponowany jest 30 osobowy oddział. Oczywiście, jeśli będzie 25, 26, czy 28 kandydatów, też są takie klasy tworzone. Zdarza się też tak, że naukę w pierwszej klasie zaczyna 30 osób, a kończy 18 i nikt nie likwiduje tych oddziałów. Tak naprawdę kryterium, które ustala dyrektor szkoły, to jest liczba punktów rekrutacyjnych.
Następnie Naczelnik wymieniła kolejno planowane inwestycje, tj. w I Liceum Ogólnokształcącym planuje się inwestycje związaną z naprawą dachu i podłogi w hali sportowej – koszt 44.000 zł. W II Liceum Ogólnokształcącym planowany jest remont toalet dostosowujący je do potrzeb uczniów niepełnosprawnych – koszt około 22.000 zł lub 26.000 zł. W Zespole Szkół Elektronicznych planuje się dużą inwestycję, która będzie polegać na adaptacji pomieszczeń na II piętrze na laboratoria szkolne (toaleta, pokój nauczycielski i 4 sale do kształcenia zawodowego) – wartość tej inwestycji wyniesie około 120.000 zł. Wykonywane jest to po to, aby zwolnić budynek przy ul. Bankowej. W Zespole Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych planuje się remont zaplecza sali gimnastycznej, remont zaplecza sanitarnego i socjalnego oraz remont warsztatów gastronomicznych – koszt tej inwestycji to jest około 200.000 zł. W Zespole Szkół Budowlanych planuje się adaptację strychu na warsztaty zawodu branży budowlanej szeroko rozumianej – 80.000 zł. W Zespole Szkół Mechanicznych, największa inwestycja – adaptacja I piętra i prace wykonawcze związane z przystosowaniem tych pomieszczeń na pracownię mechatroniczną – to jest koszt 58.000 zł. Natomiast w planach jest duża inwestycja, która ma polegać na rozbudowie warsztatów szkolnych i dostosowania jej do wymogów takiego centrum w zawodach mechatronicznych i w zawodach mechanicznych.
Radny Janusz Kozioł przypomniał, że kiedyś był plan powstania, budowy nowej szkoły ponadgimnazjalnej zawodowej, która mogłaby połączyć Zespół Szkół Budowlanych, Zespół Szkół Handlowych, czy ewentualnie Zespół Szkół Mechanicznych. Radny Zapytał, czy ten pomysł nadal jest aktualny.
Naczelnik Starostwa Powiatowego Pani Alicja Krzyszczak poinformowała, że w WPI nie ma takiego zadania.

Radna Małgorzata Goleńska zapytała, czy któraś ze szkół średnich dostosowana jest  dla osób o niepełnosprawności ruchowej. Zapytała, czy któraś ze szkół posiada windę i dostosowanie do tego typu niepełnosprawności.
Naczelnik Alicja Krzyszczak stwierdziła, że windy znajdują się w Zespole Szkół Specjalnych i Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej. Natomiast w szkołach średnich nie ma,  planuje się dostosować jedną z nich i jest to II Liceum Ogólnokształcące, gdzie pierwszą inwestycją będą toalety dla osób niepełnosprawnych.
Radna Małgorzata Goleńska, czy są w szkołach osoby, które posiadają niepełnosprawność ruchową.
Naczelnik Alicja Krzyszczak poinformowała, że są 2 osoby w II Liceum Ogólnokształcącym,  które poruszają się samodzielnie, albo z pomocą opiekuna lub kolegów, nie są to osoby na wózkach inwalidzkich.
Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska poinformowała, że w drugiej klasie gimnazjum, w klasie integracyjnej są dzieci niepełnosprawne,  które za rok pójdą do szkoły średniej. Dzieci niepełnosprawne nie będą mogły pójść do zawodówki, więc na pewno pójdą do liceum. W związku z tym Naczelnik uważa, że oprócz toalety przystosowanej do osób niepełnosprawnych, powinna być w II LO winda. Ponadto poinformowała, że Pan Dariusz Kwaśniewski podał do wiadomości, że przeprowadzane były badania, w wyniku których ustalono, że dzieci na wózkach będzie troje. Naczelnik poinformowała, że w przedszkolu integracyjnym są dzieci na wózkach, są też dzieci na wózkach w SP Nr 2 i w GS Nr 3. Dodała, że badań nie przeprowadzała, ale według niej tych dzieci jest więcej.
Prezydent Miasta Piotr Roman zapytał, czy dobrze zrozumiał, że w projekcie w WPI nie ma budowy nowej szkoły średniej, jak i szkoły specjalnej.
Naczelnik Alicja Krzyszczak poinformowała, że budowa szkoły specjalnej jest.

Prezydent Miasta Piotr Roman zapytał, w jakich latach planowana jest ta budowa.

Naczelnik Alicja Krzyszczak stwierdziła, że dokładnie nie pamięta, ale najprawdopodobniej jest to rok 2013.
Prezydent Miasta zapytał o to, ponieważ już kilkakrotnie podchodzono do tematu parkingu przy ul. Komuny Paryskiej. Miasto występowało do Powiatu  o oddanie terenu na rogu ul. Obrońców Helu i ul. Komuny Paryskiej w celu wykonania tam parkingu. Powiat nie zgadzał się na przekazanie terenu, ze względu na planowaną w tym miejscu budowę szkoły. Wobec powyższego Prezydent zrozumiał, że w planach Starostwa budowy jako takiej szkoły nie ma. Stwierdził, że po raz kolejny Miasto zwróci się o ten teren do Powiatu w celu wybudowania tam parkingu. 
Prezydent zapytał, czy Starostwo zrezygnowało z budowy sali gimnastycznej dla Zespołu Szkół Elektronicznych. Na zakończenie Prezydent zapytał o lokalizację budowy szkoły specjalnej. Prezydent stwierdził, że o ile dobrze się orientuje, to Starostwo nie posiada gruntów pod budowę szkoły i jedynym dysponentem takiego terenu może być Gmina Miejska. Prezydent uważa, ze Gmina Miejska powinna wiedzieć o planowanej lokalizacji, po to, żeby tych gruntów nie sprzedawać, zapisać właściwe przeznaczenie w planie, doprowadzić media itd.
Naczelnik Alicja Krzyszczak stwierdziła, że od początku istnienia Starostwa mówi się o budowie szkoły specjalnej. Naczelnik dodała, że nie zna lokalizacji szkoły specjalnej. Poinformowała, że miała pomysł, aby wybudować szkołę na roku ul. Leśnej i ul. Jeleniogórskiej, ale pomysł ten nie spotkał się z aprobatą Zarządu ani Starosty. Przyznała rację, że Powiat nie ma takich gruntów, a jedyną działką, o której można by myśleć, jest działka przy ul. Komuny Paryskiej.
Prezydent Miasta poinformował, że na terenie położnym na rogu ulic Leśnej i Jeleniogórskiej zostały przeprowadzone badania gruntu, z których wynika, że jest bardzo nawodniony. Stwierdził, że są technologie, który by umożliwiły osuszenie terenu, ale byłyby tak drogie, że byłoby to nieopłacalne.
Naczelnik Alicja Krzyszczak, odnosząc się do kwestii budowy sali gimnastycznej przy ZSE, stwierdziła, że nie pamięta, czy to jest zapisane w WPI. Stwierdziła, że Przewodniczący Komisji OKiS nie zamieścił w porządku obrad takiego zapisu, co pozwoliłoby jej bardziej szczegółowo przygotować się do tematu. Nie pamięta, ale myśli, że sala gimnastyczna została wpisana. 

Dodała, że z tworzenia szkoły zawodowej najprawdopodobniej zrezygnowano. Stwierdziła, że rzeczywiście były plany rozbudowy szkół mechanicznych. Były też rozmowy z Dyrektorem ZSZiO Panią Przydróżną dotyczące rozbudowy szkoły przy ul. Komuny Paryskiej. Jednak ze względu na dwie duże inwestycje, tj. teatr i siedzibę Starostwa, kwestia dużego zadania, czyli  budowy szkoły zawodowej (na kwotę kilkadziesięciu milionów złotych) na pewno nie będzie miała miejsca do 2015 r. Natomiast rozbudowa szkoły przy ul. Komuny Paryskiej jest oczywiście możliwa. Nie ma znaczenia, że będzie adaptowany strych w budynkach szkoły budowlanej, bo to i tak trzeba zrobić jeśli chcemy kształcić dobrze w poszczególnych zawodach, to ta baza musi być nowoczesna i do tego dążymy.
Radny Janusz Kozioł pochwalił otrzymaną od Naczelnika Wydz. EKKFiS ofertę edukacyjną, która zdaniem radnego jest bardzo dobrze przygotowana i czytelna.
Naczelnik Alicja Krzyszczak poinformowała, że zawsze przygotowywali pracownicy Wydziału. W tym roku wykonał to uczeń I LO z Gromadki, za co otrzymał gratyfikację. Folderów wydrukowano tyle, że każde gimnazjum otrzymało tyle, ilu jest absolwentów gimnazjum, rozdzielono również po kilkadziesiąt sztuk do każdej ze szkół powiatowych. 
Radny Eugeniusz Kowalski zapytał, jaki jest średni dodatek za wychowawstwo w szkołach ponadgimnazjalnych.
Naczelnik Wydz. EKKFiS poinformowała, że jest to kwota 80-100 zł w zależności od ilości dzieci w oddziale. Jest to 3,5 albo 3 lub 4% średniego wynagrodzenia zasadniczego nauczyciela ze stopniem awansu nauczyciela dyplomowanego, w zależności od liczby oddziałów w szkole.
Radny Mirosław Sakowski poinformował, że w tym roku był wychowawcą i otrzymywał z tego tytułu około 90 zł.

Przewodniczący Komisji OKiS – radny Eugeniusz Kowalski podziękował Pani Naczelnik za przybycie i zreferowanie tematu. Komisja OKiS przyjęła przedstawioną informację do wiadomości.
Ad 3. Spotkanie z dyrektorami szkół podstawowych – przyjęcie 6-latków do szkół  - stan bazy (przygotowanie klas do przyjęcia 6-latków zgodnie z rozporządzeniem MEN, ilość rodziców 6-latków, którzy wyrazili chęć posłania dzieci do szkoły od 1.09.2009 r., finanse, jakie rząd przekazał na przygotowanie samorządów na przyjęcie 6-latków do szkół).
Dyrektorzy szkół przedstawili kolejno ilość dzieci 6-letnich, których rodzice wyrazili chęć posłania dziecka do klasy pierwszej. Dyrektor MZS Nr 2 Kornel Filipowicz poinformował, że rodzice 3 dzieci 6-letnich deklarowali chęć zapisania tych dzieci do oddzielnej klasy 6-latków, ale ponieważ nie ukonstytuowała się taka klasa, rodzice zadeklarowali uczestnictwo tej trójki dzieci w powołanych klasach 7-latków.
Dyrektor SP Nr 4 Jerzy Zarzycki poinformował, że jest zapisanych 3 uczniów 6-letnich zapisanych do klasy pierwszej. Są to dzieci, których rodzice zdecydowali się na zapisanie tych dzieci, wtedy, kiedy jeszcze nie było zmiany w ustawie o systemie oświaty, a więc byli od początku zdecydowani, że poślą dzieci do klasy  pierwszej. Będą chodzić do klas pierwszych z uczniami 7 -letnimi.
Dyrektor SP Nr 2 Łucja Wyrzykowska poinformowała, że w tej szkole nie ma ani jednego chętnego rodzica do posłania dziecka 6-letniego do klasy pierwszej, mimo że w szkole znajduje się od dwóch lat oddział zerowy i jest styczność z rodzicami 6-latków. Każdy zgłaszający się rodzic był informowany, że istnieje taka możliwość, jednak nie było chętnych.
Z-ca Dyrektora SP Nr 3 Małgorzata Wieczorek poinformowała, że w tej szkole również nie zgłosiło się ani jedno dziecko do klasy pierwszej. Wszystkie 6-latki są w klasie zerowej.
Z-ca Dyrektora MZS Nr 1 Ewa Sokolińska poinformowała, że był jeden rodzic chętny do posłania swojego 6-letniego dziecka do klasy pierwszej, ale ostatecznie nie złożył podania. Natomiast do klasy zerowej są 3 podania.
Radny Eugeniusz Kowalski zapytał, jakie środki finansowe rząd przekazał na przygotowania samorządów na przyjęcie 6-latków do szkół. 

Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska sądzi, że środki by były, gdyby były zapisane dzieci. Poinformowała, że był prowadzony bardzo intensywny nabór,  jeśli chodzi o dzieci 6-letnie. Pan Dyrektor Filipowicz spotkał się z rodzicami we wszystkich przedszkolach. Planowano utworzyć przynajmniej jedną klasę dla dzieci 6-letnich. Niestety nie udało się, wielu rodziców się nad tym zastanawiało, może jeszcze być tak, że te dzieci zostaną zapisane w lipcu lub sierpniu br. i wciąż Miasto jest gotowe, żeby taką klasę utworzyć. Jeżeli by taka klasa powstała, to wtedy można zwrócić się do Ministerstwa (ona powinna powstać już teraz, bo w marcu br. był nabór) o środki na wyposażenie sal lekcyjnych.
Radny Eugeniusz Kowalski zapytał, co będzie z finansami, jeśli rodzice zapiszą dzieci dopiero w lipcu lub sierpniu.

Naczelnik Wydz. SP poinformowała, że wówczas Miasto wystąpi do Ministerstwa o środki finansowe.

Prezydent Miasta stwierdził, że na razie wszystko jest zgodnie z przewidywaniami. Było wiadomo, że eksperyment Pani Minister, który był 3 razy zmieniany zakończy się kompletnym fiaskiem. Prezydent myśli, że są jakieś parametry, standardy, które będą prowadzić do tego, żeby w przyszłości objąć 6-latki tym obowiązkiem. Dodał, że można powiedzieć, iż Miasto jest przygotowane na taką sytuację. Informowano rodziców, wysyłano list otwarty, publikowano w prasie oraz były zabezpieczone środki. 
I Z-ca Prezydenta Miasta Maciej Małkowski poinformował, że z 350 mln. zł założonych na tę reformę, rząd postanowił przyznać niecałe  40 mln. zł. 
Radny Eugeniusz Kowalski stwierdził, że po odbyciu wizji lokalnej w szkołach, nasunęły się mu spostrzeżenia, że pomysł wysłania dzieci 6-letnich do szkoły został wzięty z Zachodu. Radny rozumie, że w takiej sytuacji dzieci te pójdą do oddziałów przedszkolnych.
Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska poinformowała, że sześcioro dzieci 6-letnich (troje w SP Nr 1 i troje w SP Nr 4) idzie do szkoły razem z dziećmi 7-letnimi. Z tym, że nie odstępuje się od tego, żeby  dla dzieci nawet 7-letnich przygotować  szczególną opiekę.
Głos zabrał radny Hubert Prabucki stwierdził, że być może, jeśli w przyszłym roku ta reforma zostanie doprecyzowana, ta ilość dzieci będzie większa.

Ad 4. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

Ad 4.1. w sprawie przyjęcia Koncepcji Subregionalnego Produktu Turystycznego – Gmina Miejska Bolesławiec na tle Subregionu Borów Dolnośląskich,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 2)

Prezydent Miasta Piotr Roman stwierdził, że Gmina Miejska jest tylko częścią całego projektu i wszystkie Rady Gmin, które wchodzą w skład tej Strategii muszą podjąć uchwałę, co warunkuje pozyskanie środków zewnętrznych.
Komisja OKiS  jednogłośnie (7 głosami „za”) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Ad 4.2. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego  w obrębie ulic: Jeleniogórska – Podgórna w Bolesławcu,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 3)

Głos zabrał Prezydent Miasta, który przypomniał, że na jego wniosek uchwała ta została wycofana kilka miesięcy temu. Dodał, ż na najbliższą sesję został zaproszony przez Panią Przewodniczącą właściciel tej działki Pan Olgierd Hoffman, który przedstawi koncepcję zagospodarowania tego placu. Zaznaczył, że Rada będzie głosowała nad rozpoczęciem prac nad tym planem, a nie zakończeniem. 

Radny Dominik Chodyra zapytał, czy Gmina Miejska ma pomysł na to, żeby zabezpieczyć się, tworząc mechanizm, który pozwoli na uzyskanie koncepcji zabudowy placu takiej, jaka zostanie przez właściciela przedstawiona Radzie Miasta.
Prezydent Miasta stwierdził, że byłoby dużo lepiej, gdyby Miasto było powiatem grodzkim, ponieważ mogłoby udzielać pozwolenia na budowę,  co ułatwiłoby dokonywanie interpretacji zapisów planu pod kątem późniejszego pozwolenia na budowę. Niestety tak nie jest, bo nastąpiło rozdzielenie funkcji planistycznej od funkcji tego, kto podejmuje decyzje o budowie. Przedmiotowy teren jest jedną z najlepszych lokalizacji w mieście. Zdaniem Prezydenta każda zmiana planów w zakresie czyichś gruntów będzie budziła zawsze dyskusje. Obecnie na tym terenie jest parking, który na prośbę Prezydenta nie został zamknięty przez właściciela. Jedyne zabezpieczenia zachowania koncepcji zabudowy znajdują się w przepisach prawa. Po pierwsze zmienia się wartość gruntu. Przepisy w Polsce dopuszczają zmianę planu, w którego wyniku zmienia się wartość gruntu, ale podstawowym zabezpieczeniem jest renta planistyczna, która na wypadek, gdyby właściciel w ciągu 5 lat od zmiany planu sprzedał ten grunt, pozwala Gminie walczyć o 30% wzrostu wartości tej działki. Po drugie jest jeszcze kwestia dotycząca uzyskania pozwolenia na budowę. Prezydent stwierdził, że jest taka decyzja, bo jest to szansa na powstanie w Bolesławcu Mc Donalda czy KFC. Dodał, że w każdej dyskusji z internautami padają pytania dotyczące powstania tego typu restauracji w mieście. Jeżeli inwestor decyduje się na budowę (wydanie co najmniej kilkadziesiąt milionów złotych) w momencie nadchodzącego kryzysu, to zdaniem Prezydenta trzeba wykorzystać taką możliwość. Przypomniał, że Rada już dyskutowała o tym przy uchwalaniu studium. Prezydent zaznaczył, że przy tej sprawie podnoszony jest też problem dotyczący kupców sprzedających po drugiej stronie ulicy. Przy tak dużej liczbie marketów, które powstały w mieście, mieszkańcy dokonują świadomych wyborów i robią wciąż zakupy na targowisku. Stwierdził, że być może ludzie, którzy przyjadą robić zakupy w nowym markecie, zrobią również zakupy na targowisku, co będzie  szansą dla targowiska. Na zakończenie Prezydent poinformował, że Przewodnicząca Rady Miasta zaprosiła właściciela przedmiotowego terenu na sesję, który przedstawi plany zabudowy. Dodał, że Rada ma przyjąć uchwałę mówiącą o rozpoczęciu prac nad planem, które to prace będą trwały kilka miesięcy, a być może nawet rok.
Radny Janusz Kozioł stwierdził, że jego decyzja będzie uzależniona od propozycji zabudowy działki przedstawionej przez właściciela. Zdaniem radnego w Bolesławcu powinien powstać sklep typu Castorama czy Liroy Merlin.
Radny Dominik Chodyra stwierdził, że jeśli Rada podejmie tę uchwałę, to nie widzi sensu obecności Pana Hoffmana na sesji,  ponieważ Rada nie będzie miała wpływu na to, co powstanie na tym terenie.
Prezydent Miasta Piotr Roman, odpowiadając radnemu Januszowi Koziołowi stwierdził, że nie ma możliwości budowy sklepów typu Castorama, czy Liroy Merlin, bo są to sklepy o powierzchni powyżej 2000 m2, a w studium zagospodarowania są zapisy ograniczające do 2000 m2 z tym, że branża spożywcza do 800 m2 i to na skutek sugestii Prezydenta, który zwrócił się z prośbą do Pana Hoffmana o ograniczenie wielkości spożywczej, ponieważ po drugiej stronie ulicy znajduje się targowisko głównie spożywcze. Co do zapisów w planie, Prezydent  zgadza się z radnym Chodyrą, ponieważ uważa, że Miasto ma niewielkie możliwości. Jeżeli inwestor zbuduje zgodnie z planem zagospodarowania, otrzyma pozwolenie na budowę,  jednak nie będzie mógł budować w tym miejscu przemysłu, mleczarni itp. 
Radny Janusz Kozioł stwierdził, że przedstawione na sesji przez Pana Hoffmana oferty budowy na tym placu KFC, Mc Donalda bądź też inne nie będą wiążące. Zdaniem radnego, Rada zmieni plan w dobrych intencjach i dokładnie może być to potraktowane w taki sam sposób, jak w przypadku placu w kwartale ulic Zgorzelecka – Łokietka – Górne Młyny.
Głos zabrał Architekt Miasta Piotr Żak, stwierdził, że to, co zostanie zaprezentowane za tydzień przez inwestora można dokładnie opisać w planie miejscowym zagospodarowania przestrzennego. Natomiast nie da się w planie narysować projektu budowlanego i go zatwierdzić.
Prezydent Miasta stwierdził, że można zasugerować, aby nie były to zapisy ogólne, tylko żeby przynajmniej pewne parametry dotyczące koncepcji, którą przedstawi właściciel gruntu były zapisane. 
Radny Dominik Chodyra stwierdził, iż z wypowiedzi Architekta Miasta wynika, że jest możliwość prawna przeniesienia koncepcji przedstawionej przez inwestora do planu.

Architekt Miasta Piotr Żak potwierdził powyższe stwierdzenie, mówiąc, że można to nazwać programem funkcjonalno – użytkowym, czyli to co widać przenieść na papier i dokładnie opisać.
Komisja OKiS  większością głosów (5 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się”) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Ad 4.3. w sprawie określenia zasad przeprowadzania konsultacji społecznych wśród mieszkańców miasta Bolesławiec,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 4)

Komisja OKiS  jednogłośnie (7 głosami „za”) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Ad 4.4. o zmianie uchwały nr XLI/327/01 Rady Miejskiej w Bolesławcu z dnia 20 sierpnia 2001 r. w sprawie ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5% alkoholu /z wyjątkiem piwa/ przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży jak i w miejscu sprzedaży, zasad usytuowania na terenie miasta miejsc sprzedaży napojów alkoholowych oraz wyznaczenia miejsc sprzedaży, podawania i spożywania napojów alkoholowych zawierających więcej niż 4,5% alkoholu podczas imprez na otwartym powietrzu zmienionej uchwałami nr VIII/95/03 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 28 maja 2003r., nr XXXII/326/05 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 30 marca 2005r., nr XXXIII/339/05 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 20 kwietnia 2005 r., uchwałą nr XLV/440/06 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 1 marca 2006 r., nr XII/93/07 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 29 sierpnia 2007 r. i uchwałą nr XXI/193/08 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 26 marca 2008 r.
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 5)
Głos zabrał II Z-ca Prezydenta Miasta Maciej Małkowski, informując, że w parafii ks. Jarosiewicza co roku są organizowane festyny z alkoholem i stwierdził, że nie ma przypadków, by ktoś zachowywał się niegodnie. Podobnie w tym przypadku ks. Dziekan Kusik, organizując festyn, chce przyciągnąć większą liczbę mieszkańców, a wiadomo, że piknik ze sprzedażą piwa jest bardziej atrakcyjny.
Prezydent Miasta Piotr Roman stwierdził, że festyny, na których sprzedawany jest alkohol przynoszą 4 lub 5 razy więcej środków na remont świątyni, niż te bez alkoholu. Prezydent uważa, że należy wziąć pod uwagę równość podmiotów, ponieważ pozwolenia zostały wydane już na sprzedaż alkoholu na festynach organizowanych przez ks. Hupę i ks. Jarosiewicza.
Radny Eugeniusz Kowalski stwierdził, że przedstawione argumenty za wydaniem zezwolenia do niego nie przemawiają.

Głos zabrał radny Dominik Chodyra, który stwierdził, że wszystkie argumenty Prezydenta oprócz jednego nie trafiają do niego. Jedynym argumentem dla radnego jest to, że jeśli raz zostało wydane zezwolenie, teraz nie można odmówić.

Radna Ewa Ołenicz – Bernacka również uważa, że nie jest dobrym argumentem wydanie zezwolenia na sprzedaż piwa w celu przyciągnięcia większej ilości ludzi. Uważa, że tak do tej kwestii nie można podchodzić.

Radny Hubert Prabucki poinformował, że będzie pozytywnie opiniował ten projekt uchwały, ponieważ woli, aby było to zalegalizowane. Dodał, że na imprezach, na których nie ma zezwolenia na sprzedaż alkoholu i tak ten alkohol jest wnoszony.

Radna Ewa Ołenicz – Bernacka stwierdziła, że jeśli brane są pod uwagę kwestie ekonomiczne, to powinna być zachowana konsekwencja i wydane zezwolenie. Natomiast zupełnie inną kwestią jest to, jak bawi się społeczeństwo w Bolesławcu. Radna nie wie, czy to się stanie godnym pochwały obyczajem, że bolesławianie lubią się bawić na publicznych imprezach, na których masowo spożywa się alkohol. Zdaniem radnej jest to różnie postrzegane. Niekoniecznie musi być tak, że standardem życia społecznego, publicznego i kulturalnego w Bolesławcu są imprezy, na których wypija się hektolitry piwa.
Prezydent Miasta zgodził się z radną, że alkohol jest nadużywany przez niektórych młodych ludzi. Uważa jednak, że trzeba być konsekwentnym i jeśli wydana była zgoda na sprzedaż piwa w czasie festynów w innych parafiach, należy wydać i tej parafii.
Radny Janusz Kozioł stwierdził, że będzie głosował za przyjęciem tej uchwały, ponieważ uważa, że na takich festynach uczy się kultury picia. Natomiast bardzo nie podoba się radnemu podejście księży do tego problemu, ponieważ na mszy padło stwierdzenie, że w tym dniu jest tzw. dyspensa, żeby z zebranych środków móc wyremontować ołtarze. Tego nie popiera, bo uważa, że tak nie powinno być.
Komisja OKiS  większością głosów (6 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw”) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Ad 4.5. w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2009-2013,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 6)

Radny Hubert Prabucki poruszył kwestię kosztu budowy infrastruktury  szrokopasmowego dostępu do Internetu, oraz pozyskania na ten cel środków zewnętrznych. Stwierdził, że będzie głosował za zmianami, ponieważ są one kosmetyczne.
Prezydent Miasta Piotr Roman zwrócił uwagę, że zarówno w WPI, jak i w budżecie wpisywane są kwestie związane z kolejnym etapem powrotu do cywilizacji Osiedla Kościuszki. Zostaną tam w tym roku wykonane drogi, natomiast odwodnienie zostało już wykonane. 
Komisja OKiS  jednogłośnie (7 głosami „za”) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Ad 4.6. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2009 r.
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 7)
Radny Hubert Prabucki odniósł się do Rozdziału 40002. Zapytał o nowe tereny przeznaczone pod budownictwo przy ul. Starzyńskiego.
I Z-ca Prezydenta Miasta poinformował, że są to tereny, gdzie obecnie znajduje się parking samochodowy, będą one przeznaczone na sprzedaż pod budownictwo jednorodzinne.
Radny Hubert Prabucki podziękował za to, że znalazły się środki na modernizację zaplecza ul. Podgórnej i ul. Górników. 
Następnie poprosił o wyjaśnienie zapisu mówiącego o przeniesieniu między paragrafami kwoty 27.600 zł z przeznaczeniem na remont podłóg w pomieszczeniach biurowych MOPS, w związku z otrzymanymi środkami od Wojewody Dolnośląskiego na wypłatę dodatków dla pracowników socjalnych.
Wyjaśnień udzieliła Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska, informując, że aby można było wypłacać dodatki od 01.01, są w budżecie miasta zabezpieczane środki na ten cel, a potem dokonywany jest zwrot w wysokości 300 zł na osobę z budżetu Wojewody. 27.600 zł jest to pierwsza transza, a następnie będzie jeszcze kolejna. O wspomniane środki wystąpiła Dyrektor MOPS, aby móc wykonać remont podłóg.
Następnie radny Hubert Prabucki odniósł się do Rozdziału 92195 Pozostała działalność. Zwrócił uwagę na zapis mówiący o zwiększeniu planu wydatków o kwotę 50.000 zł na opracowanie dokumentacji projektowej posadowienia obelisku upamiętniającego początki polskiej miedzi w Bolesławcu oraz jego montaż na nowym miejscu na terenie miasta. Zdaniem radnego kwota 50.000 zł jest bardzo duża, jeśli chodzi tylko o dokumentację i przesunięcie tego wózka.
Prezydent Miasta poinformował, że sprawą zajmował się Naczelnik Wydz. ZI Andrzej Kuriata i zapewnił, że wydatek ten zostanie sprawdzony.
Radny Janusz Kozioł poruszył kwestię utrudnionego ruchu na ul. Dzieci Wrześni. Proponuje wykonanie tam parkingu dla mieszkańców ul. Karola Miarki 21 i 21a i zaplecza ul. Tyrankiewiczów i ul. Dzieci Wrześni. Stwierdził, ze jest tam duży plac, który rozładowałby tłok na ul. Dzieci Wrześni. Natomiast, zdaniem radnego, dzisiaj jest tam konieczność ustawienia znaku zakazu zatrzymywania się po jednej stronie. Radny dodał, że taki sam problem pojawił się przy ul. Spokojnej 7 i 7a. Proponuje w tym miejscu wykonanie niewielkiej zatoczki, co usprawniło by ruch. Zgłosił również, że na ul. Spokojnej znajduje się zapadnięta studzienka.
Ponadto radny poprosił o rozważenie wykonania bieżni przy boisku Orlik budowanym przy MZS Nr 2. Poparł to takimi argumentami, że ma tam powstać szkoła sportowa, oraz tym, że MZS Nr 2 jest szkołą z dużymi doświadczeniami i tradycjami lekkoatletycznymi. Radny uważa, że przy tak dużej inwestycji warto by było się zastanowić nad tym, aby Miasto miało obiekt z prawdziwego zdarzenia.
Prezydent Miasta stwierdził, że jeżeli chodzi o wykonanie bieżni przy boisku Orlika, to ewentualnie będzie można o tym pomyśleć w przyszłości, ponieważ obecnie zostały już otwarte oferty firm na wykonanie boiska. Natomiast co do tych propozycji, które przedstawił radny, Prezydent stwierdził, że generalnie je popiera. Prezydent stwierdził, że obecnie Miasto zastanawia się nad zwiększeniem ilości miejsc parkingowych w centrum miasta tak, żeby rozładować problem związany z parkowaniem. Prezydent stwierdził, że był i jest zwolennikiem, aby tam, gdzie są tego typu problemy, o których mówił radny,  tworzyć ulice jednokierunkowe. Kwestia zagospodarowania podwórek jest dobrym rozwiązaniem, ale zwrócił jednak uwagę na to, że bywa często tak, że kiedy projektowane są miejsca parkingowe na zapleczach podwórek, to zaczynają się protesty mieszkańców. Zapewnił, że zostanie wykonane zaplecze ul. Górników, natomiast uznał, że tematem poruszonym przez radnego Janusza Kozioła będzie mogła zająć się Komisja IGPiB. Poprosił, aby próbować ludziom uświadamiać, że  wprowadzenie ruchu jednokierunkowego w wielu miejscach, jest dobrym rozwiązaniem.
I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik co do miejsc parkingowych i dróg jednokierunkowych poinformował o problemie ustalenia kierunku ruchu tworzonej drogi jednokierunkowej  na ul. Narutowicza.

Radny Janusz Kozioł poruszył temat poprowadzenia rur mających za zadanie nawodnić płytę stadionu, zanim zostanie wykonana bieżnia.
I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik poinformował, że kilkakrotnie prowadził rozmowy z Dyrektorem MOSiR pod kątem odwadniania płyty głównej stadionu. 

II Z-ca Prezydenta Miasta Maciej Małkowski poinformował, że interesował się techniką budowy bieżni i  jest takie miejsce przez bieżnię, przez które może przejeżdżać ciężki sprzęt typu kosiarki, ciągniki itp., które musi być odpowiednio przygotowane i utwardzone. Dodał, że jest to miejsce, gdzie przeprowadza się wszelkiego rodzaju kanały.
Radny Dominik Chodyra poruszył temat systemu kontroli nad powstawaniem obiektów sportowych, ponieważ są już takie obiekty, na które zostały wydane ogromne pieniądze, a nie nadają się one do użytku (korty na OWS-ie).

O godz. 15.00 posiedzenie Komisji OKiS opuścił radny Hubert Prabucki.

Komisja OKiS  jednogłośnie (6 głosami „za”) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Ad 5.  Przyjęcie protokołów  poprzednich posiedzeń Komisji.
Protokół Nr 5/09 posiedzenie Komisji OKiS odbytego w dniu 16 kwietnia 2009 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.
Protokół Nr 6/09 posiedzenie Komisji OKiS odbytego w dniu 22 kwietnia 2009 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.
Ad 6. Sprawy bieżące i organizacyjne. 
Na zakończenie Prezydent Miasta Piotr Roman zaprosił radnych na uroczystą inaugurację Dni Miasta Bolesławiec, która odbędzie się 29 maja br. oraz na uroczystość przekazania flagi Europy, która będzie miała miejsce w dniu 18 czerwca br, a także na pierwszy kabareton nad Bobrem, który odbędzie się również w dniu 18 czerwca br.

Na zakończenie Prezydent stwierdził, że jest wdzięczny Władzom Powiatu za angażowanie szkół średnich w organizowanie uroczystości związanych z wręczeniem nagrody Rady Europy -  flagi Europy.
Wobec wyczerpania porządku posiedzenia przewodniczący Komisji OKiS – radny Eugeniusz Kowalski zamknął posiedzenie Komisji.

Protokołowała:

 Przewodniczący Komisji

Oświaty, Kultury i Sportu

Beata Skrzypek 




  (-) Eugeniusz Kowalski
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